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Treino 4 
 

1. Certamente já se apercebeu que a qualquer produto está associado um código: o chamado código de 

barras. Para além de facilitar a identificação dos produtos e dos fabricantes e de permitir estudar 

estatisticamente as preferências dos consumidores, proporciona uma eficaz gestão de stocks. Por outro 

lado, a leitura ótica possibilita uma maior rapidez na sua identificação. 

Um código de barras é constituído por 13 dígitos agrupados de modo a identificar o fabricante e o 

produto por este produzido, tal como é indicado na figura seguinte. 

 

 

 

 

 

 

1.1. Sabendo que parte do código que identifica o produto de um determinado fabricante tem cinco 

dígitos, não sendo todos zeros, determine o número máximo de produtos que um determinado 

fabricante pode produzir. 

 

1.2. Há uma sequência de cinco dígitos correspondente à identificação do fabricante. 

Quantos fabricantes podem existir identificados com um código iniciado por um número ímpar e 

que possui exatamente dois dígitos iguais a 4? 

 

1.3. Uma operadora de caixa, num supermercado, verificou que um 

determinado produto tinha a etiqueta com o respetivo código de barras 

danificada, tal como a figura ilustra. 

A funcionária recorda-se que a parte em falta não tem qualquer dígito igual a 5 nem igual a 1 e 

tem um 0 e um 3 juntos. 

Determine o número máximo de tentativas que a operadora poderá fazer até acertar no código 

do produto. 
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2. A  Joana pertence a uma turma com 24 alunos, sendo 15 raparigas e 9 rapazes. 

 

No primeiro dia de aulas, a diretora de turma fez a eleição do delegado e subdelegado e apresentou um 

projeto em que a turma, querendo participar, terá de organizar uma equipa com 13 elementos, 7 rapazes e 6 

raparigas. 

 

2.1. De quantas maneiras diferentes pode resultar a eleição do delegado e do subdelegado.  

2.2. A turma decidiu participar no projeto. 

2.2.1. De quantas formas é possível escolher a equipa se: 

2.2.2. A Joana se mostrou indisponível para participar? 

2.2.3. A Joana é indispensável (participa sempre)? 

2.2.4. A Joana e o Rui não podem fazer ambos parte da mesma equipa? 

 

3.3. Depois de escolhida a equipa, é-lhe tirada uma fotografia em dois degraus de uma escada, ficando 6 

elementos num dos degraus e 7 no outro. 

Se os elementos da equipa se dispuserem ao acaso, qual é a probabilidade de as raparigas ficarem num dos 

degraus e os rapazes no outro? 

4.Um colecionador de canecas tem um expositor com 11 lugares. 

 
 

 

 

 

Ele tem 14 canecas diferentes para colocar sendo 8 de fabrico nacional e 6 de fabrico estrangeiro. 

De quantas formas diferentes podem ser colocadas as canecas: 

 

4.1.Sem qualquer restrição? 

4.2.Se os primeiros seis lugares são ocupados por canecas nacionais e os restantes por canecas estrangeiras? 
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